羅修水吃養

一季度1.63亿人次出入境 同比上升15.3%

美妙的"China Travel"继续火

新华社记者 任沁沁

旅游,让世界更近。美妙的"Chi-Travel",如同灵动音符,奏鸣中外 交流互鉴的交响。

国家移民管理局15日发布最新数 据,240小时过境免签政策实施以来,全 国各口岸入境外国人921.5万人次,较 去年同期增长40.2%。其中,免签入境 外国人657万人次,占71.3%。

更开放更热情,"China Travel" "含金量"不断上升

"谢谢你,中国!"4月13日,美国网 红"甲亢哥"微博发文,配上此次中国行 的多张照片。眼见为实,"甲亢哥"一镜 到底的直播,让全球网友看到日新月异

随着中国不断更新、全面放宽优化 过境免签政策,外国游客"说来就来", 带着真诚打卡中国、发现美好。从"city 不city",到中美网友小红书互动,到 "甲亢哥"直播弥合文化鸿沟……未来 还会有更多"热气腾腾"的传播"破壁" 打破偏见。

据统计,240小时过境免签政策实 施以来,去年12月17日至今年3月31 日,入境客运航班超十万架次,环比增 长近10%,黄山、武夷山、张家界等著名 旅游地外国人到访量同比增长21.6%, "China Travel"持续火爆全球

"过境免签政策与各类免签政策互 相协调、互为补充,政策效应尽显。"国 家移民管理局新闻发言人、政策法规司 司长林勇胜介绍,从"周五下班来中国" 的短期游,到跨省跨市深度游,近六成 来华外国人选择跨区域旅行,有效带动 了入境旅游市场持续升温。

更便利更丝滑,"宠客"没有上

政策的持续优化正在打开新空间。 一季度出入境外国人1743.7万人次,同 比上升33.4%

为了让通关更丝滑,各口岸动态监 测流量,科学优化勤务,高峰时段查验 通道"应开尽开",启用新版对外开放口 岸出入境边防检查现场标志……

中越德天(板约)瀑布跨境旅游合 作区游人如织。免采指纹、免盖验讫 章、免填外国人入境卡,硕龙边检站落 实"三免"政策以来,旅客验放效率提

中越人文交流步子越迈越大,两国 民众越走越亲。2024年,中国赴越游客 超过370万人次;东兴口岸出入境人员 突破858万人次,增长54.6%,居全国沿 边口岸首位。

更畅通更密切,跨境流动新图

4月14日,一辆辆越南冷链货车在 友谊关口岸前整齐排列等候出境。作为 中国通往越南重要的陆路口岸之一,友 谊关口岸日均通行货车超千辆。中国货 运司机只需刷证件、按指纹、识面相即 可15秒快捷诵关。

一季度,友谊关边检站已查验出人 境货运车辆突破20万辆次,同比增长 16.8%。越来越多榴莲、菠萝蜜、芒果等 越南优质农产品通过口岸走进中国千 家万户。

人畅货通,心更近了。

据介绍,一季度,1.63亿人次出入 境,同比上升15.3%;共查验出入境交 通运输工具849.5万架(列、艘、辆)次, 同比上升15.5%。

真实的中国鲜活、真诚。大批外国 游客自发拍摄传播旅行的良好体验,在 互联网上留言"中国正以更大范围、更 宽领域的开放欢迎大家,到中国旅游是 不可错过的体验"。

正是春暖花开,跨境流动里的中 国,广阔、辽远、迷人,欢迎更多的"双向 奔赴"。

(新华社北京4月15日电)

哈佛大学22亿美元资金遭冻结 **拒按特朗普政府要求改革**

新华社华盛顿4月14日电(记者 熊茂伶)美国哈佛大学14日拒绝了特 朗普政府提出的对其管理结构、招聘及 招生政策讲行大幅改革的要求。特朗普 政府当天晚些时候宣布,将冻结对该校 总额为22亿美元的多年期拨款,以及 6000万美元的多年期合同款项。

哈佛大学校长艾伦·M·加伯14日 在致哈佛社区成员的一封信中写道,政 府提出的要求已经超出了联邦政府的 权限。哈佛大学已通过法律顾问告知政 府,不会接受其此前提出的要求。加伯 说:"哈佛大学不会在独立性和宪法权 利上妥协。

由美国司法部、教育部等机构组成 的打击反犹主义联合工作组当天发表声

明称,近年来校园内持续发生破坏教学 秩序的行为令人"无法接受",针对犹太 学生的骚扰更"不可容忍"。若这些学府 希望继续获得纳税人资助,就必须严肃 对待问题并切实推动改革。联合工作组 宣布,冻结哈佛大学22亿美元多年期拨 款,以及6000万美元多年期合同款项。

特朗普政府官员11日向哈佛大学 致信,要求学校进行"有意义的治理改 革与重组",包括削弱学生和教职员工 在校务中的权力;采用并实施基于能力 的招聘和录取政策,停止一切基于种 族、肤色和国籍等因素的优待;改革国 际学生的招生流程,避免录取敌视美国 价值观和制度的学生,包括支持恐怖主 义或反犹主义的学生;关闭所有"多元 化、公平与包容"政策相关的项目。

自今年1月以来,特朗普政府对多 所美国顶级高校发出威胁,声称如果校 方不调整政策,将面临削减资金的后 果。特朗普政府的主要要求包括根除所 谓的反犹主义,以及废除高校向少数族 裔倾斜的多元化举措。在巴以冲突背景 下,美国多地高校去年爆发了一系列支 持巴勒斯坦的抗议活动,引发了政府对 校园反犹情绪的关注。

此前,哥伦比亚大学4亿美元联邦 拨款被撤销,校方表示愿意与特朗普政 府谈判,以适当改革换取拨款,但引发 强烈反弹。此外,康奈尔大学和西北大 学等高校的联邦拨款也被冻结,并面临 调查。



4月14日,冬奥 会冠军斯特凡妮娅· 贝尔蒙多(左)和残奥 会冠军贝贝·维奥在 米兰举行的发布活动 上展示火炬。

当日,2026年米 兰-科尔蒂纳丹佩佐 冬奥会和冬残奥会火 炬在意大利米兰三年 展博物馆和日本2025 年大阪·关西世博会 的意大利馆同步发

> 新华社记者 李京 摄

正研究斡旋方 关于加沙停火的新提议

新华社加沙4月14日电(记者黄泽 民)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯) 14日晚发表声明说,哈马斯领导层正在 研究从加沙地带停火谈判斡旋方收到的 提议,并将在必要的协商完成后尽快提交

声明说,哈马斯重申其立场,即未来 的任何协议都必须实现加沙地带永久停 火、以色列军队完全撤出加沙地带、达成 直正的被扣押人员交换协议。启动重建讲 程,以及解除对加沙地带人民的围困。

一名要求匿名的哈马斯官员14日告 诉新华社记者,斡旋方的提议包括实施为 期45天的停火,在此期间哈马斯释放部 分活着的以色列被扣押人员。这名官员提 到,提议还要求哈马斯解除武装,这一条 款遭到哈马斯的坚决反对。

菲海警船位黄岩岛附近海域 上演"碰瓷"闹剧

新华社南海4月15日电(记者高磊、 梁舜)记者从中国海警方面获悉,菲律宾 海警4409船14日位黄岩岛附近海域危 险接近我海警中南舰,数次从舰艏方向穿 越我舰行驶航线,妄图"碰瓷"摆拍,炮制 抹黑我方的虚假叙事。

14日上午,我海警中南舰位黄岩岛 附近海域依法巡逻,菲海警4409船在无 预告情况下4次穿越我舰行驶航线,并突 然危险接近我海警舰。在我海警多次喊话 擎告和规制下, 菲海擎船驶离我舰。事后, 菲方罔顾事实、颠倒是非,在媒体平台发 声炒作,制造舆论话题热点。

中国海警方面表示,菲方行径严重 违反国际法相关规定和海上避碰规则,以 **危险方式非法接近我正常航行的海警舰** 威胁我方人员及船只安全,我方操作专业 规范、正当合法,责任完全在菲方。面对菲 海警船挑衅"碰瓷",中国海警将一如既往 予以坚决反制,进一步加强有关海域管控 力度,坚定捍卫国家领土主权和海洋权

日本反垄断机构责令谷歌 停止不正当竞争行为

新华社东京4月15日电(记者钱铮)

日本反垄断机构——日本公正交易委员 会15日认定美国谷歌公司在日本市场违 反了反垄断法,并向这家美科技巨头发出 禁止令,要求其立即停止不正当竞争行

日本公正交易委员会发布的新闻公 报说,经调查,谷歌公司自2020年7月 起,在与至少6家安卓系统手机制诰商签 署许可协议时,以允许安装其应用程序商 店Google Play为条件,要求这些制造 商在所产的手机上预装谷歌搜索和 Chrome浏览器等软件,且软件图标须位 干手机屏幕显眼位置。

此外,谷歌还与至少4家安卓系统手 机制造商签署利益分配协议,与它们分成 广告收入,以换取这些厂商不在手机上预 装竞争对手的软件,并将谷歌搜索和 Chrome浏览器设置为默认应用等。

公正交易委员会认为,谷歌的上述 做法阻碍了其他公司公平参与竞争,已明 确违反了日本反垄断法第19条,因此正 式向该公司发出禁止令。